

# 每天一早噪音吵得人头疼

## 居民:好好的墙面为啥粉刷? 相关部门:迎接省运会赶工期

近日,翠竹北区的外墙出新引起了居民们的不满。“不知为何,施工方每天从清晨6点就要开始在楼房的外墙搭建铁制脚手架,这样的做法已经持续了十多天,‘叮叮当当’的噪音让人头疼不已。”有居民表示。昨天,《生活常州》来到现场,有关部门表示,外墙粉刷是为了迎接省运会的到来和高架路二期的开通,因为这些老式房屋的外墙太难看,会影响常州的形象。而之所以要凌晨就开始施工,是为了赶工期。

**居民:**  
清晨6点就施工,太吵

“每天清晨6点钟就叮叮当地响个不停,天刚蒙蒙亮,还让人睡不着觉?”家住翠竹北区160幢的张女士昨天告诉《生活常州》,从5月20日开始,一帮工人带着铁管开始在她居住的楼房外墙搭建脚手架,直到现在还没有完工,“搭就搭了,可非得每天早上6点就开始,全常州的工地估计也没这么早就出来扰民的。”

张女士说,她是做物流的,作息时间和其他人有些不同,平时下班都要晚上10点以后,有时候更要忙到凌晨,所以上班时间有些晚,“自从开始搭脚手架后,我就没睡过安稳觉,一大早就被闹醒,算下来一天只能睡五六小时,上班根本提不起精神来。”

因为睡眠得不到保障,张女士此前与搭建的工人有过多次交涉,她后来了解到,原来搭建脚手架的原因是准备对大楼的外墙立面进行粉刷出新,这让张女士感到很奇怪,“我们楼房外墙干干净净的,干吗要粉刷?”

**施工方:**  
为了赶工期

昨天,《生活常州》来到了翠竹北区160幢的搭建现场。该楼房是一幢6层高的老式住宅楼,工人们正在楼房的东、北、南三个方向外墙立面搭建脚手架,脚手架还没有完全搭建完成,只进行了两层楼。

一位小区物业人员介绍,搭建脚手架是为了粉刷外墙,而且粉刷的不仅只有这一幢,160幢北边的另外4幢也将于不久后进行施工。“我们主要是维护现场的秩序。”该物业人员解释,“因为脚手架和住户家的窗户、阳台靠得非常近,怕引起不必要的麻烦,我们便在这看着。”《生活常州》看到,脚手架依着外墙的阳台和窗户搭建而成。

据了解,施工方是金坛某建筑公司,该公司负责人说,之前的确接到过住户的投诉,主要集中在扰民这方面,但他表示,这是没有办法的事,因为工期比较紧,该公司所负责的标段共有160-164号5幢楼房,这些楼房的外墙粉刷要求在60天之内结束,“因为马上就是黄梅天,一旦到了雨季,外墙的粉刷就没法进行下去,所以我们必须要在这段时间赶工期。”



这个看起来并不是很旧的小区外墙已搭起了脚手架

《生活常州》看到,尽管房屋的式样老旧,但外墙显得非常干净,为什么要对外墙进行粉刷?该负责人表示,他只是工程的施工方,这次外墙粉刷是由常州市城市主要道路市容环境整治指挥部负责的。

**指挥部:**  
粉刷墙面改善城市形象

指挥部粉刷组一位胡姓负责人表示,翠竹北区160幢房屋外立面粉刷只是整个工程里面的一小部分,在整个翠竹片区共有40余幢房屋外墙需要粉刷出新,而出新的原因,一方面是高架路二期即将通车,另一方面则是迎接即将到来的省运会。

该负责人介绍,高架路二期即将于7月份正式通车,而翠竹北区正好紧邻高架路二期南侧,“需要粉刷的这40余幢房屋,都是沿高架路行驶过程能够看到的‘可视面’,这些楼房外墙大多比较老旧,和周边的环境不怎么协调,而且影响常州的形象。”该负责人表示,对外墙实施粉刷出新都是依据

规划部门之前设计的方案来实施的,粉刷的颜色也很有讲究,力求达到与周边景物的和谐,这么做也是为了城市美观的需要。

该负责人表示,其实此次工程的实施并不局限于外墙的出新,落水管的修复、老旧钢窗、防盗门、空调支架的重新涂层、破遮阳篷的更换都将在这次工程中实施,费用也是由城投公司出的,不要老百姓负担一分钱。

对于居民反映的扰民问题,该负责人说,当初建造楼房的外墙时使用的是老工艺,立面比较粗糙,所以粉刷起来比较复杂,再加上工期紧,夏季天气变化快,所以很多工作必须尽早完成,从清晨6点开始施工也是不得已的事,他希望居民能予以理解,但他也表示,随着中、高考的临近,如果有关部门发出禁噪令,他们将停止施工。另外,为了不使住户家中财物受到损失,他们已和物业进行了协商,加强施工地点的巡逻工作,另外也希望居民不要把现金财物放在家中。

刘劲松 文/摄

### »天气

**东风送爽  
好天气持续到周末**

昨天的最高气温并不是很高,但由于太阳很热情,走在外面还是会有初夏的感觉。预计,这种犹如春天般舒适的好天气可能会持续到周末。据气象专家介绍,近期还会有东风送爽,所以常州的最高气温还将保持在28℃左右,此后,气温可能出现上升势头,再次冲破30℃。

往年的这个时候,常州的天气已经非常燥热了,但是今年却相当舒适,气象专家解释,这是由于目前我国上空的副热带高压不是很强,而今年春天的冷空气又比较多,这两个因素造成了现在的气温相对偏低。 晁静

### 今明后天气

今天 多云,18℃-27℃,东风 3-4级

明天 阴,18℃-27℃,东风 3-4级

后天 多云,18℃-28℃,东风 3-4级

### »提醒

**抢占非机动车道  
违规司机要掏50元**

住在金色新城的刘女士要到博爱路上班,结果每天骑电动车经过新市路与怀德路口时,明明是非机动车道,却总会被准备右拐的汽车逼着走人行道。昨天,看到交警站在路口对那些占非机动车道的汽车进行整治,挺开心的。

“这个路口每天抓拍到机动车借用非机动车道行驶的违法记录,多达200多起!”常州市交巡警支队指挥中心朱士杰告诉《圣湖常州》。

朱士杰所指的路口是在怀德路新市路口,即常州市质监局、金色新城出门的丁字路口。《生活常州》现场看到,在早上8点30分至8点40分这10分钟,即使有警察站在路口,可还有十几辆汽车驶上了非机动车道。而不少骑着自行车和电动车的市民,甚至很“自觉”地避开了原本该他们行驶的非机动车道,直接跃上了人行道。

据悉,交巡警部门前一段时间在常州全市新装了50套电子警察设备,加大查处力度。同时提醒市民,请自觉按照标志线行驶,争当文明出行人,机动车抢非机动车道的罚50元。 焦瑾 葛小林

### »发布

**北国银行与新北区  
签订友好合作协议**

在长期的合作交流后,6月2日,株式会社北国银行安宅建树行长一行来常州新北区回访考察,并与新北区签订友好合作协议。株式会社北国银行是日本的一家地方银行,创立于1943年,1974年2月在东京证券交易所及大阪证券交易所上市。

常州高新区一直和株式会社日本北国银行上海事务所保持着良好的关系。今年2月26日,在北国银行的协助下,高新区在日本小松市成功举办了投资说明会。北国银行邀请了大京株式会社等31家小松一级配套商参会,其中,大京株式会社、富士工业株式会社、共和产业株式会社、小松钢机株式会社、株式会社小松电业所等5家日本企业表明了投资意向。

据悉,北国银行拥有先进的管理、雄厚的资金和诸多的人脉,此次签约,将为新北区今后发展提供更多的有利信息和帮助。

陈丽鹰 刘劲松

## 粮价涨幅变慢 液化气便宜了

昨天,常州市物价部门发布5月份市场价格监测显示,粮食价格涨势趋缓。物价部门有关人士分析称,后期国内粳稻米市场价格将以高位运行为主,小幅波动为辅。

常州市物价局有关人士介绍说,根据5月份的相关监测数据显示,粮食价格涨势趋缓。监测显示,每500克零售均价,粳米(标一)2.16元,粳米(特等)2.83元,与4月份环比分别上涨5.4%、2.2%,涨势趋缓。

物价部门有关人士分析,在国家宏观调控政策、通胀预期及粳稻供求偏紧等诸多因素的作用下,后期国内粳稻米市场价格将以高位运行为主,小幅波动为辅。

另外,5月份肉、禽、蛋价格基本稳定,水产品价格涨跌有序,水果价格涨跌互现。蔬菜价格则全线下跌。

受国际原油价格大幅走低影响,5月份常州市液化气购进价格小幅下跌,市场零售价格总体稳定。监测显示,5月25日,常州市区、金坛、溧阳每吨液化气购进价格分别为5500元、5650元、5800元,比上月同期分别下跌30元、30元、120元。物价部门有关人士分析,随着气温逐渐升高,市场用量将会相应减少,预计后期液化气价格将会有所下降。

常价宣 刘国庆

## 练琴太多,孩子容易近视

### 医生提醒,为了孩子的眼睛多带他们出去玩玩

“从临床上我们发现一个现象,学钢琴成为诱发青少年近视的一个重要原因,希望能引起家长重视。”常州三院眼科有关专家表示。

**练钢琴看曲谱容易导致近视**

“到我们眼科看近视的,年龄最小的才刚上幼儿园,”常州市三院眼科医生陈云告诉《生活常州》,近年来青少年近视患者呈逐年增加的趋势。前不久,该院眼科在一所小学三个班级进行了一次视力筛查,发现60%的学生存在视力不正常的情况,有的是弱势,但是因为家长没重视错过了治疗的最佳时机;有的是近视,甚至一些戴了眼镜的小孩,其矫正视力仍然不正常。

陈云说,很多家长有个误区,排斥戴眼镜,“其实发生近视后,最好的办法就是戴一副眼镜。”陈云还提醒,给小孩初次验光不要在眼镜店给小孩验光,一定要到医院。还有一些家长认为,小孩上学时近视没关系,等到18岁的时候去做激光手术就没关系了。对于这种想法,陈云认为这是

“极其错误的”。他说,不是所有人都适合做激光手术,随着近视度数的加深,眼睛会发生器质性病变等并发症,严重的甚至发生视网膜脱离,“不要以为一个激光手术就可以解决问题,没那么简单。”

陈云说,低龄儿童患近视一方面与遗传有关系,另一方面也与用眼程度和用眼知识的掌握有关系。现在电视、电脑的普及,以及城市里高楼大厦对人视线的阻挡,都容易诱发孩子近视。另外社会环境、家长的观念等也是导致青少年近视高发的一个重要原因,“五六岁的小孩,最重要的事情就是到公园里玩,去和大自然接触,可是现在绝大多数的小孩都被父母要求去参加各种兴趣班,学这学那的。”他说,比较典型的一个例子就是练钢琴成为诱发青少年近视的一个重要原因。不少小孩都是因为练钢琴近视了,练习钢琴的时候,曲谱字体小,小孩又要长时间盯着看,非常容易引发近视。

**糖尿病引发的眼病变多**

“从近几年眼科疾病临床

实践的情况来看,除了白内障患者增多,还有两大突出问题:一是糖尿病患者的视网膜病变,还有就是青少年的轻视问题。”常州市三院眼科副主任黄永健介绍。

一般血糖控制不好,5年以上这类患者的眼底就出现病变,但是很多人自己却并没有意识到。“到我们眼科来看病的人,很多都说眼睛看不清,还以为白内障,其实是糖尿病导致的。”黄永健说,糖尿病导致的视网膜病变一旦发生就不可逆转,最终不仅会致盲,而且眼睛会长期疼痛,经常性出血,严重影响生活质量,最后只能摘掉眼球。

针对这类病人,黄永健建议,首先是要控制好血糖,在患糖尿病的初期一两年内,一年到医院检查眼底一到两次,五年以上要每两个月检查一次,一旦发生视网膜改变,则每月要做一次检查。同时,在视网膜病变发生后,及时治疗保持残余视力。据该院有关统计数据表明,因糖尿病导致的视网膜病变到该院做手术的患者每年增长15%左右。

杨晓卫 刘国庆